

## Квасова

### Валентина Павловна



### Биография

Родилась 15 января 1941 года на станции Алзамай Нижнеудинского района Иркутской области. Мать, Таинчук Анастасия Степановна, работала на станции по приему вагонов, отец, Таинчук Павел Макарович, погиб во время Великой Отечественной Войны в конце 1941 года. Вместе с ними жил также дед по материнской линии Кныпа Степан Виссарионович. В 1946 году мать второй раз выходит замуж. И в 1947 году родила сына Анатолия. Но семейная жизнь не складывается, и она расходится с мужем. Оставшись с двумя детьми и престарелым отцом, продолжает работать на станции по приему вагонов. В 1952 году Анатолий заболел двухсторонним воспалением легких. Врачи на вызов ездили со станции Тайшет (что находится в 60 км от Алзамая) на поездах. К сожалению, доктор не успевает и через 3 дня ее маленький братик умирает. В сентябре 1953 года умирает дедушка, но на этом беды не заканчиваются. Следом серьезно заболела мать, ей поставили диагноз менингит. И в конце апреля она умирает. Оставшись, одна Валентина еще почти год жила одна на станции. Затем ее берет на опеку сестра матери Кныпа Стефания Степановна. И она переезжает в село Березовка Тайшетского района Иркутской области. В 15 лет, летом 1956 года Валя идет работать на поля Байроновского совхоза на посев капусты, а осенью переводится в доярки на ферму этого же совхоза. В 1957 году она решает уйти с совхоза и устраивается работать в слюдяной цех города Нижнеудинск. Но в 1958 году она выходит замуж за электрика Квасова Валентина Ивановича и опять возвращается в Березовку. 27 августа у нее рождается сын, которого называют Александром.



**Живут вместе с родителями мужа и их 3 детьми. В апреле 1966 года совхоз выдает ордер на квартиру, и молодая семья переезжает. В 1966 году в семье родилась девочка Галина. Все это время Валентина Павловна продолжает трудиться в Байроновском совхозе дояркой. Когда ребенку было 7 месяцев, ее отдали в детский сад, а она вышла на работу. Только уже в должности санитарки. 28 августа 1982 умирает муж от разрыва язвы. В этом же году ее переводят в должность ветеринара по свиньям. В 1988 году решается снова выйти замуж за главного ветврача совхоза Романенко Анатолия Федотовича и уезжает с ним по направлению в село Алехино Черемховского района Иркутской области. Там она год работала в столовой, затем уборщицей в магазине. Так как муж работал в Петровском совхозе, в 1991 году они получили от совхоза дом в деревне Петровка. Там она устроилась на ферму подменным работником, затем помощником ветврача. В январе 1996 года ушла на пенсию. В это же время муж получает инвалидность по зрению и так же уходит на пенсию. Все время она посвящает себя слепому мужу. 27 июля 2006 года муж умирает. В этом же году в ее семье родилась правнучка, и она помогает внучке в воспитании ребенка. Но в 2009 году и Валентину Павловну постигает недуг, и она начинает постепенно терять зрение. В 2010 году дочь принимает решение забирать ее к себе в Березовку Тайшетского района. На ее счастье, она имеет 7 внуков (4 внучки и 3 внука), а также 10 правнуков (6 правнучек и 4 правнука).**

### **Источник информации:**

Войной изломанное детство. Воспоминания детей войны  
Зерновского поселения [Рукопись] : неопубликованный  
документ / Библиотека села Зерновое. - [20 с.] : фото.

